

□“部分公厕‘打烊’ 市民深夜‘如厕难’?”追踪

方便夜间如厕 将增导视灯箱

福州环卫公厕将分阶段安装导视灯箱,其中“24小时开放”公厕优先安装

海都讯(记者 梁展豪文/图) 近日,海都报报道了福州部分公厕半夜后完全关闭、部分公厕全时段开放一事,引起福州市城市管理委员会的重视。此后,福州市城管委组织各区召开五城区公厕服务提升贯彻部署会,全力打造5.0版福州公厕管理模式,开启新一轮“厕所革命”(详见海都报2月21日A03版、2月28日A03版)。昨日,记者从福州市城管委了解到,为持续深入推进5.0版“厕所革命”,方便市民在夜间快速找寻并使用公厕,连日来,福州市城管委组织全市各区环卫中心积极行动,在各个24小时开放的公厕外增设夜间导视灯箱。据市环卫中心规划建设科负责人介绍,福州市将分阶段在所有环卫公厕上安装灯箱,

先装“24小时开放”的,其他的公厕也会陆续安装。

3月11日上午,记者来到位于台江区江三路与茉莉大街交叉口东侧的“闽江之心”公厕看到,一名工人正熟练地爬上梯子,在公厕的右前侧安装灯牌。经过一番忙碌,一面醒目的写有“24小时开放公厕”的灯牌便稳稳挂好。灯牌安装完成后,两名工人又与公厕管理员一同,对公厕的环境卫生进行了细致的清理。

台江区环境卫生中心副主任黄锦铨介绍,茉莉大街作为一条热闹繁华的步行街,周边小区密集,居民众多,每到夜晚,人流量显著增大。通过前期深入调研得知,市民对夜间公厕的使用需求极为迫切。因此,该公厕于去年8月建成并投入使用,且设定为“24小时



工人给“24小时开放”厕所加装灯箱

开放”。这座公厕总建筑面积约25平方米,自开放以来,已累计服务市民游客近10万人次,平均每日服务量约达300人次。

黄锦铨还告诉记者,按照新一轮“厕所革命”的要求,为切实方便市民在夜间顺利找到公厕,目前台江区35座24小时开放的公厕已全部完成灯箱设置工作。与此同时,为进一步完善公厕夜间开放期间的保洁、巡

查、监督以及应急处置等机制,台江区环卫中心在公厕内加装了报警装置,以应对各类突发状况。截至目前,已有25座“24小时开放”公厕完成了报警装置的安装。

此外,台江区环卫中心还将结合此次提升工程,在条件允许的公厕增设全空间覆盖负压新风除臭系统,以及集成人流量监测、空气质量显示功能的智慧化管理终端,更好地为市民服务。

聚焦四类突出问题 我省加强房屋安全鉴定精准防控

海都讯(记者 唐明亮 见习记者 张声琳) 为确保障房屋安全鉴定质量,日前,福建省住房和城乡建设厅办公室印发《关于加强房屋安全鉴定精准防控》的通知,明确对未经检测出具鉴定报告、虚假检测、鉴定报告的房屋结构形式或层数等与实际不符、检测数据不足以支撑鉴定结论等四类房屋安全鉴定过程存在的突出问题,实施精准防控。

通知要求,房屋安全鉴定项目负责人及鉴定人员,进行现场检查检测时应在闽政通APP上告知。4月1日起,鉴定机构应按相关要求留存检测影像。其中,视频分辨率不应低于1080P,留存时间不少于3个月(从上传鉴定报告的时间起算);照片作为鉴定资料

保存。通知明确,县(市、区)住房和城乡建设主管部门加强对鉴定机构现场检测告知、检测影像留存、鉴定自查等情况和鉴定报告质量的监督抽查。对存在《福建省房屋安全鉴定活动管理办法》第二十二条或《福建省既有建筑幕墙安全维护管理办法》第二十八条规定情形的鉴定机构,项目所在设区市主管部门应将其移出鉴定机构名单。其中,鉴定活动弄虚作假的,3年内不再列入名单;鉴定工作失误造成严重后果、允许其他单位或个人以本单位名义承揽鉴定业务或转包鉴定业务、鉴定活动存在其他违法违规行被行政处罚的,1年内不再列入名单。

福州机场 第二高速公路准备开工

海都讯(记者 江方方) 3月11日,记者从福州长乐区获悉,福州机场第二高速公路文溪枢纽互通工程项目工程可行性研究报告正式获得省发改委批复,标志着该项目前期工作取得阶段性重大成果,为项目顺利开工奠定基础。

福州机场第二高速公路文溪枢纽互通工程项目位于福州长乐区潭头镇文溪村附近,采用十字型立交方案,互通设置16条匝道,总长约13.2公里,设置2进2出收费管理站1处。项目采用

高速公路标准建设,设计速度40~60公里/小时,单向双车道匝道采用路基宽度10.5米,单向单车道匝道采用路基宽度9米,批复概算总投资11.63亿元。

据了解,本项目建设将实现福州绕城公路东南段与福州机场第二高速公路的交通转换,对进一步完善福州长乐国际机场集疏运体系,优化滨海新城内外快速交通路网格局,推动福州加快建设现代化国际城市,推进福州都市圈高质量发展等具有重要意义。

全球最大 “马尾造”纸浆船顺利交付

海都讯(记者 林涓) 3月9日,在福州海事局连江海事处的全力保障下,由马尾造船厂建造的全球最大用途纸浆运输船“CSPS HORIZON”轮顺利完成交付并

安全出港。这不仅是福建省顺利落地的首单船舶“保税租赁出口”业务,更是我国在纸浆船建造领域的重大突破。

据悉,“CSPS HORIZON”船长225米,型宽36

米,服务航速高达15.5节,满足EEDI第三阶段(船舶在设计建造阶段固有CO₂排放水平的衡量指标)要求且碳排放低于基线50%。除了适用纸浆货品装载外,可

运输纸浆、集装箱、新能源汽车等多种货种。“CSPS HORIZON”轮首航将投入红海/地中海航线,从国内港口装运集装箱等货物前往沙特、埃及等国家。

教育部批复同意 设置福建福耀科技大学

为民办普通本科学校,校长王树国

海都讯(记者 罗丹凌) 3月11日,福建省人民政府办公厅发布《关于设置福建福耀科技大学的通知》。根据《中华人民共和国高等教育法》《中华人民共和国民办教育促进法》《中华人民共和国民办教育促进法实施条例》《普通高等学校设置暂行条例》有关规定以及第八届全国高等学校设置评议委员会评议结果,经教育部党组会议研究决定,同

意设置福建福耀科技大学,学校标识码为4135014896,校长为王树国,主管部门为福建省教育厅。

《通知》显示,福建福耀科技大学为民办普通本科学校,定位为新型研究型大学,紧紧围绕国家战略和经济社会发展需要,突出理工和科技,着重开展制造业科技创新研究,培养拔尖创新人才,学校要切实加强党的建设,全面贯彻党和国家的教育方

针,坚持社会主义办学方向,落实立德树人根本任务,培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

《通知》还显示,学校专业设置按教育部有关规定办理,同意首批设置计算机科学与技术、智能制造工程、车辆工程、材料科学与工程等4个普通本科专业,学校全日制在校生规模暂定为8000人。

《通知》强调,福建应加

强对学校的指导和支持,督促举办者进一步加大办学投入,引导学校按照“高起点、小而精、研究型、国际化”办学定位,聚焦服务国家战略新兴产业和未来产业发展,大力推进产教融合、科教融汇,集聚一流师资,打造一流学科,培育一流人才,产出一流成果,积极探索新型研究型大学办学模式,为国家和社会作出积极贡献。

前2个月我省对外贸易总值近3000亿元

其中,民营企业进出口1727.3亿元,占同期福建省外贸进出口总值的61.1%

海都讯(记者 林涓) 11日,记者从福州海关获悉,据福州海关统计,今年前2个月,福建省外贸进出口2826.7亿元人民币。其中,出口1734.3亿元,进口1092.4亿元。

加工贸易增长且比重提升。前2个月,福建省加工贸易进出口326.8

亿元,增长2%,占11.6%,较去年同期提升2个百分点。

民营企业为出口主力军。前2个月,福建省民营企业进出口1727.3亿元,占同期福建省外贸进出口总值的61.1%。其中进出口前10名的民营企业合计进出口353亿元,增长28.9%,拉

动福建省进出口总值增长2.4个百分点。

对美国、中国台湾地区出口小幅增长。前2个月,福建省对美国出口347.7亿元,增长1.3%;对中国台湾地区出口89.3亿元,增长2.5%,上述二者合计占同期福建省外贸出口总值的25.2%。

农产品出口微增。前2个月,福建省机电产品出口781.2亿元,占同期福建省外贸出口总值的45%。其中,锂离子蓄电池、平板显示模组、中央处理部件、电线及电缆拉动作用强劲,分别出口200亿、31.3亿、20.5亿、18.1亿元,分别增长17%、

12.8%、35.8%、63.5%。同期,农产品出口118.4亿元,增长1.3%,占6.8%,其中,蔬菜及食用菌出口8.5亿元,增长14.2%。

纸浆、成品油、钢材及铁矿砂等进口表现突出。前2个月,福建省机电产品进口181.1亿元,占同期福建省外贸进口总值的

16.6%。其中,航空器零部件进口28.3亿元,增长20.9%;平板显示模组进口18.9亿元,增长30.5%。同期,纸浆进口43.7亿元,增长35%;成品油进口19.6亿元,增长103.4%;钢材进口16.4亿元,增长346.4%;铁矿砂进口12.8亿元,增长270.2%。